见习编辑 翟梦丽

# 从3人到255人 爱心接力捐赠物资30余万元

#### 为驰援武汉的上海医疗队提供后勤保障

本报讯 昨天恰逢全国第57 个"学雷锋纪念日",上午10点, 一批由爱心人十捐助的价值 5 万元 的物资在曲阳地区的巴林路上装 车,几天后,这批生活必需品将通 过"绿色通道",交到援鄂医疗队

这是虹口公安分局民警董瑞和 无数爱心人士共同捐助的第7批物 资。而这份爱心的背后,则是一个 关于"爱心接力群"的温情故事。

从最早的3个人,到如今的255人 接力……记者昨天采访获悉,上海 医疗队驰援以来,他们已为武汉-线的医护工作者捐赠各种急需物品 总计价值 30 多万元。

1月24日,大年夜。上海第一 批援鄂医疗队紧急集合, 驰援武 汉。那天晚上, 虹口公安分局曲阳 路派出所里来了一名岳阳医院的护 十,因为集合时间紧,来不及赶路 的她只好找到窗口的值班民警寻求 帮助,派出所民警随后一路警车将 她及时送法。

"出发这么匆忙,物资不知道 跟得上吗?" 董瑞常年在派出所搞 后勤保障,知道此事之后,她的第 - 反应就是担心匆匆赴鄂的这名护 士生活用品是否齐全。

果不其然,几天后,董瑞通过 朋友圈得知,第一批上海援汉医疗 队由于出发匆忙, 生活用品紧缺。

原来, 从组队到出发只有短短 一天时间,许多护士只携带了一双 软底护士鞋。但进入疫情重点区 域,按规定隔几个小时就必须消 一天下来,被消毒液连续冲刷

的鞋子从里到外都湿漉漉的, 那段 日子武汉的天气又很阴冷,第二天 根本干不了, 再穿的话十分难受。

董瑞想到了远在武汉的好友冯 胜明, 他是家乐福华中区保安总 监,分管着36家卖场的安全防范 工作。董瑞迅速与他取得联系,委 托其采购价值1万元左右的食品、 饮料、消毒液、软底鞋等生活用品 代为送给在抗击疫情一线战斗的上 海援汉医疗队。

从那以后"爱心接力群"正式 组建了起来。董瑞告诉记者,根据 她提供的物资采购清单,远在武汉 的冯胜明立刻开始了配货, 在其分 管的 36 家卖场完成了一次高效率 统一调拨,很快帮助她买齐了物 品。1月31日, 这批爱心援助物资 就送到了医疗队的驻地酒店。

此后,"爱心接力群"成长为 个255人的大群。董瑞还组建了一个 "爱心监督群",运用微信群专有的 细予以公示,专人进行财务监管,让 每一位成员了解捐赠的内容、数量 以及何时何地到了何人的手中。

疫情期间快递不能进小区

#### 闵行一女子乘机偷拿他人快递被抓

□记者 季张颖

本报讯 趁在疫情期间快递 不能进小区,竟有人偷拿别人快 递据为己有。近日, 闵行警方查 获一起偷盗快递案件, 犯罪嫌疑 人童某被依法取保候审。

2月29日,闵行公安分局 古美路派出所接到居民张女士报 案:其在淘宝上购买的床上用品 四件套被同小区的居民拿走。民 警查阅小区监控发现,案发时有 一名身着睡衣的女子拿走了一个 绿色的包裹,经辩认正是居住在 同小区的居民童某。

民警在童某家中当场发现了 不属于童某本人的 5 个包裹。经 检查分别为报案人张女士的床上 用品,以及其他居民购买的电饭 盒、女式西服外套等物品。

据童某交代: 其见快递不能 讲入小区, 所有外递包裹均放在 小区门口, 在取快递的时候觉得 有机可趁, 便产生了据为已有的 想法。2月28、29两天,先后 偷盗了四次共5个包裹。价值达 600 余元。目前,犯罪嫌疑人童 某已被依法取保候审。

# 斩断伸向小区快递存放点的黑手

□记者 陈颖婷

本报讯 抗"疫"期间,上 海各个居民小区都加强了对外来 人员的管理, 小区门口成为快递 包裹的临时存放点。没想到的 是, 竟然有人趁机将临时存放点 的快递包裹占为已有。近日,浦 东公安分局洋泾派出所民警就抓 获一名见"疫"妄为的小偷。

2020年2月26日, 家住浦 东的陈先生到洋泾派出所报案 称: 其放置于张杨路小区门口快 递货架上价值 900 元的包裹被 盗。接报后, 洋泾派出所立即成 立破案组开展调查。没讨多久, 又有人来派出所报案称自己快递

民警随即调取案发小区监控 视频,还原了快递包裹被盗的全 绒服的男子。监控显示 2月25 日 17 时 30 分左右, 一男子骑着 共享单车来到案发小区快递包裹

货架前,他先是左顾右盼,然后 假装翻找包裹,看起来与周边寻 找包裹的居民相差无异,最后趁 人不备将几个包裹放入车前储物 篮迅速离开, 逃窜至浦东大道桃 林路附近。

破案组民警分析该男子非该 小区居民, 从其逃跑轨迹来看, 其离案发小区不远。2月28日 20 时许, 当犯罪嫌疑人出现在 浦东大道一小区附近时,被守候 伏击的民警一举抓获, 并从其住 处查获多件赃物。据犯罪嫌疑人 王某 (男, 38岁) 交代: 他发 现小区门口快递包裹堆积如山, 有时包裹会存放很久无人取件. 心想如果"丢失"了一两件包 裹,物主应该不会在意。于是, 在2月22日至28日,王某先后 6次盗窃了小区门口架子上的十 余件快递包裹,本以为能瞒天过 海,但最终还是难逃法网。目 前,王某已被浦东警方刑事拘



#### 徐家汇公园重新开放

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 因疫情关闭很久的 徐家汇公园日前重新开放。为了

确保市民安全,公园仍然是限流 状态,只开了很少几个出入口, 人园需要登记信息和测量体温。 图为重新开放的徐家汇公园



#### 黄浦联勤联动拆28处违建鸽棚

□通讯员 简永清

本报讯 近日, 黄浦区城管 执法局在疫情期间联合相关部门 共同执法, 排查民众反映强烈的 违法建筑以及私自搭建鸽棚的难 点顽症,经过整治共拆除28处 违法搭建的鸽棚。

#### 老检察官们心系疫情 97岁老检察长要捐款

□记者 胡蝶飞 通讯员 陈岚

本报讯 3月3日上午, 虹口区人民 检察院接到97岁的退休检察长段老的电 话,通话中,老人提出想为抗疫捐款。

今年已经 97 岁高龄的段老是虹口检 察院恢复重建后的首任检察长。疫情发生 以来, 段老十分关注抗击疫情的工作进 展。2月14日,他就曾致电虹口检察院, 提出了捐款的想法。3月3日,他再次致 电要求捐款。3月4日,虹口检察院干警 前往段老家中,从段老手中接过了爱心

除了段老, 虹口检察院的多位老检察 官也心系疫情。87岁的凌检察官为了 无接触"远程捐款,自己摸索学会了微 信的转账支付功能:全国先进工作者杨柃 察官数次打电话咨询捐款事宜,只为了第 一时间能够将爱心款交给组织……

#### 九里亭派出所举行"云义卖" 捐助辖区困难家庭共抗疫情

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天是第57个学雷锋日, 九里亭派出所民警分批来到辖区独 居老人家中走访看望,叮嘱老人注意安

全,并送上了防疫物资。 疫情防控期间, 九里亭派出所的民警 们虽然无法像往常一样经常上门看望这些 老邻居",但社区民警都会通过电话问问 诉况, 积极帮忙解决生活困难。

于是, 在九里亭派出所团支部的号召 青年民警自发举办了一场"云义卖" 活动。在工作群内, 你晒物, 我竞拍, 短 短半小时就筹集善款 1000 余元。就这样, 综合室民警用筹集到的善款相继购买了口 罩、消毒液、洗手液等防疫物品在这个特 殊的日子分发给了辖区困难家庭。

## 借贩卖口罩诈骗30余万

静安警方迅速破案

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,静安警方缜密侦查,跨省追捕,破获一起在 网络上以贩卖口罩为名实施的诈骗案件,涉案金额达30余万元。 2月12日,朱女士在微信群内看到黎某发布售卖口罩的广 便联系购买。朱女士先行购买了少量口罩并很快收到货, 之后又转账货款58万余元至黎某的银行卡内,但却迟迟未收到 货。之后黎某主动退还20余万元称口罩"断货",直至2月19日,黎 某还是未能交货并且失联,朱女士意识到被骗, 随即报警。

经查,犯罪嫌疑人黎某在没有口罩货源的情况下,在微信 群和朋友圈发布虚假口罩销售信息及付款截图,吸引受害人购 买。收取货款后,黎某发送假物流单号取得受害人信任后继续 行骗,之后又以删除好友、不回消息等方式失联。2月26日, 上海市公安局静安分局在江西警方的协助下在江西平乡将犯罪 嫌疑人黎某抓获。 目前,犯罪嫌疑人黎某已被依法刑拘

## 网络"销售"耳温枪骗取3000元

男子诈骗被抓获

□见习记者 张叶荷 通讯员 王勇

本报讯 近日,金山区一男子因误信他人有渠道购买 耳温枪,结果被骗3000元。金山警方接报后经缜密侦查, 将嫌疑人抓获归案。

2月24日,上海市公安局金山分局亭林派出所接到 辖区居民乐先生报警, 称被骗去 3000 元钱。乐先生告诉 民警, 2月19日其在某二手交易网站上看到有人出售耳 温枪, 便以 1500 元的价格购买了 5 支耳温枪, 乐先生随 后通过支付宝转账给对方 1500 元。但对方说没有收到钱, 乐先生又再次转账 1500 元。等了 5 天后乐先生还没收到 想再联系对方时,发现对方已将其拉黑

接报后,金山分局刑侦支队立即会同亭林派出所等部 门开展侦查工作,并很快锁定了居住在山东济南的嫌疑人 3月2日犯罪嫌疑人彭某落网。

# APP上销售口罩 微信私聊小额买卖

疫情之下口罩诈骗演化出新手法

□记者 季张颖

本报讯 近日, 闵行警方在侦破一起口罩诈骗案时发现 诈骗手段演化出新手法,犯罪嫌疑人"销售"的口罩数量较

少,涉案金额均不会超过200,受害人往往因为损失金额较 2月27日,上海市公安局闵行分局虹桥龙柏派出所收 ·则群众举报: 4天前,举报人通过交友软件联系到某位 自称有口罩的女孩,在微信上联系并转账 145 元,后未收到

却发现其是一名青年男子。 男子徐某交代, 自己通过朋友圈保存了涉及口罩的视频 和照片,继而在交友平台发布售卖口罩的帖文,通过添加微 信进一步实施诈骗。经查,民警发现徐某在22日到24日期间, 仅3天里面就有20多笔小额款项入账,累计4000余元

货。民警最终找到了这位微信名为"恰似故人归"的"女